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П О Л О Ж Е Н И Е

о требованиях к дополнительным общеразвивающим программам

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1. Положение разработано:

- в соответствии с Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ. В соответствии со статьей 12 Федерального закона «Об Образовании в Российской федерации» №273-ФЗ. Образовательные программы определяют содержание образования. Содержание образования должно содействовать взаимопониманию и сотрудничеству между  людьми, народами независимо от расовой, национальной, этнической, религиозной и социальной принадлежности, учитывать разнообразие мировоззренческих подходов, способствовать реализации права обучающихся на свободный выбор мнений и убеждений, обеспечивать развитие способностей каждого человека, формирование и развитие его личности в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно-нравственными и социокультурными ценностями. Согласно статье 12 п.2. в Российской Федерации по дополнительному образованию реализуются дополнительные образовательные программы.Согласно статье 12 п.4. к дополнительным образовательным программам относятся: дополнительные общеобразовательные программы - дополнительные общеразвивающие программы. Согласно статье 13 п.2. при реализации образовательных программ используются различные образовательные технологии, в том числе дистанционные образовательные технологии, электронное обучение. Согласно статье 13 п.3. при реализации образовательных программ организацией, осуществляющей образовательную деятельность, может применяться форма организации образовательной деятельности, основанная  на модульном принципе представления содержания образовательной программы и построения учебных планов, использовании соответствующих образовательных технологий;
- в соответствии с Концепцией  развития дополнительного образования детей (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 г.  № 1726-р). В Концепции развития дополнительного образования детей выделены основания для проектирования и реализации дополнительных общеобразовательных программ:

· свобода выбора образовательных программ и режима их освоения; 

· соответствие образовательных программ и форм дополнительного образования возрастным и индивидуальным особенностям детей; 

· вариативность, гибкость и мобильность образовательных программ; 

· разноуровневость (ступенчатость) образовательных программ; 

· модульность содержания образовательных программ, возможность взаимозачета результатов; 

· ориентация на метапредметные и личностные результаты образования; 
· творческий и продуктивный характер образовательных программ;

· открытый и сетевой характер реализации (17); 

- в соответствии с Порядоком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (утвержден Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 29 августа 2013 г. N 1008. Согласно Порядку организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, Концепции развития дополнительного образования детей содержание дополнительных образовательных программ должно быть ориентировано на:

· формирование и развитие творческих способностей учащихся;

· удовлетворение индивидуальных потребностей учащихся в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном и интеллектуальном развитии, а также в занятиях физической культурой и спортом;

· формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья учащихся;

· обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно-патриотического, трудового воспитания учащихся;

· выявление, развитие и поддержку талантливых учащихся, а также лиц, проявивших выдающиеся способности;

· профессиональную ориентацию учащихся;

· создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепление здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда учащихся;

· подготовку спортивного резерва и спортсменов высокого класса в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки, в том числе из числа учащихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов;

· социализацию и адаптацию учащихся к жизни в обществе;

· формирование общей культуры учащихся.

- Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 4 июля 2014 г. N 41 г. Москва "Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей". См. Приложение 1.
1.2. Данные положения становятся ориентирами для конкретизации целей и планируемых результатов дополнительного образования, не регламентируемого стандартами. 

1.3. Дополнительное образование детей - часть общей образовательной системы, поэтому проектируя образовательный процесс по дополнительной образовательной программе, необходимо обеспечить его преемственность по отношению к стандартам общего  образования и учитывая принципиально новые требования, предъявляемые к результатам обучающегося в системе общего образования, дополнять содержание общего образования и обеспечивать реализацию принципа вариативности образования.

2.   ТИПЫ И ВИДЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩИХ ПРОГРАММ
2.1.В учреждении реализуются следующие дополнительные общеразвивающие программы:
· Базовые (основные) дополнительные общеразвивающие программы, содержащие в себе полный (многолетний) образовательный курс, методико-дидактическое и диагностическое сопровождение программы, а так же описание материально-технического и информационного обеспечения. Базовые программы могут иметь модульную систему построения, иметь дополнительные образовательные, исследовательские, воспитательные и творческие модули, обеспечивающие дифференцированный и индивидуальный подход к учащимся, а также расширяющих образовательный кругозор и обеспечивающих вариативность и разноуровневость реализации программ. Базовые программы могут иметь комплексный вид, разрабатываться и реализовываться двумя и более педагогическими работниками. Базовые программы могут реализовываться при помощи сетевого и социального партерства, а так же дистанционно.

· Рабочие (ежегодно разрабатываемые) дополнительные общеразвивающие программы являются развернутой по содержанию частью базовой программы. Разрабатываются педагогами ежегодно для каждой учебной группы или индивидуально для учащегося (согласно специфике обучения), соответствуют нормативно-правовым требованиям к структуре дополнительной общеразвивающе программе, а так же  уровню, ступени, году обучения базовой программы.
3. СТРУКТУРА ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ ПРОГРАММЫ.
3.1.Дополнительная основная (многолетняя) общеразвивающая программа, включает следующие структурные элементы:

- Титульный лист.

- Пояснительную записку.

- Учебно-тематический планы полного курса обучения (1,2 и последующих голов обучения)
- Содержание учебных тем и разделов.

- Общеразвивающие модули (вариативные курсы для учащихся).

- Методическое обеспечени дополнительной общеразвивающей программы.

- Список литературы.

3.2. Рабочая (одногодичная, ежегодная) дополнительная общеразвивающая программа включает в себя:

1. Информационную справку: для групповой формы обучения - № группы, год обучения, режим работы, расписание, развернутый учебно-тематический план на год, содержащий в себе образовательный и социальный модули, соответствующие содержанию дополнительной общеобразовательной программе.
4. ОФОРМЛЕНИЕ И СОДЕРЖАНИЕ СТРУКТУРНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ ПРОГРАММЫ.
4.1..
На титульном листе указывается:

· наименование образовательного учреждения;

· где, когда и кем утверждена дополнительная  общеразвивающая программа;

· название дополнительной общеразивающей программы;

· возраст детей, на которых рассчитана дополнительная общеразивающая программа;

· срок реализации дополнительной общеразивающей программы;

· Ф.И.О., должность автора (авторов) дополнительной общеразивающей программы;

· название города, населенного пункта, в котором реализуется дополнительная общеразвивающая программа;

· год разработки дополнительной общеразвивающей программы.

4.2.
В пояснительной записке к дополнительной общеразвивающей программе следует раскрыть:

· направленность дополнительной общеразвивающей программы;

· новизну, актуальность, педагогическую целесообразность;

· цель и задачи дополнительной общеразвивающей программы;

· отличительные особенности данной дополнительной общеразвивающей программы от уже существующих общеразвивающих программ;

· возраст детей, участвующих в реализации данной дополнительной общеразвивающей программы;

· сроки реализации дополнительной общеразвивающей программы (продолжительность образовательного процесса, этапы);

· формы и режим занятий;

· ожидаемые результаты и способы определения их результативности;

· формы подведения итогов реализации дополнительной общеразвивающей программы (выставки, фестивали, соревнования, учебно-исследовательские конференции и т. д.).

4.3.
Учебно-тематический план дополнительной общеразвивающей программы должен содержать:

· перечень разделов, тем образовательного  и социального модулей;

· количество часов по каждой теме с разбивкой на теоретические и
практические виды занятий.

4.4.
Содержание дополнительной общеразвивающей программы возможно отразить через краткое описание тем (теоретических и практических видов занятий).

5. МЕТОДИЧЕСКОЕ  ОБЕСПЕЧЕНИЕ  ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ  ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ ПРОГРАММЫ 
5.1. Методическое обеспечение дополнительной общеразвивающей программы содержит:
· описание применяемых методов, подходов, концептуальных идей и принципов реализации дополнительной общеразивающей программы;

· возрастные особенности обучающихся согласно возрастному цензу дополнительной общеразивающей программы;

· материально-техническое оснащение образовательного процесса;

· дидактический и лекционный материалы, методики по исследовательской работе, тематика опытнической или исследовательской работы и т.д.

6. СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ.
6.1. Список литературы составляется по определенным правила:

Отбор литературы. Указывается литература, использованная при подготовке работы.

Описания источников. Каждая запись о книге или статье – это краткая библиографическая запись, включающая в себя основные сведения:

- фамилия автора и его инициалы;

- заглавие;

- выходные данные: место издания, издательство, год издания;

- количество страниц.
Основные правила оформления соответствуют ГОСТ Р 7.0.5 - 2008
