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ПОЛОЖЕНИЕ 

Встреча с ветеранами спортивного туризма
В рамках проекта «Бугринский бивак»

Задачи
· Популяризация и развитие спортивного и самодеятельного туризма.
· Развитие кругозора и активной жизненной позиции учащихся и молодежи.

Время и место проведения
Встреча состоится 11 октября 2018 года в 14.00 в МБУДО ДДТ им. А. И. Ефремова, ул. Мира 36 или на ул. Мира 14, информация о месте проведения будет уточнена за 3 дня до мероприятия.

Общее руководство
Общее руководство мероприятием осуществляет ДДТ им. А. И. Ефремова, педагог по спортивному туризму – Щепин Артём Андреевич.

Участники встречи
К участию во встрече приглашаются учащиеся образовательных учреждений города Новосибирска.
Количество участников от организации – без ограничений.
Для участия в мероприятии необходимо предоставить предварительную заявку. Предварительная заявка подается до 9 октября 2018 года на электронный адрес – schepa.tema@mail.ru 

Условия участия
Участники встречи должны подготовить вопросы к ветеранам туризма, не менее 3 вопросов от делегации, предварительно ознакомившись с краткой историей путешествий каждого гостя.

Программа встречи
	Регистрация участников – 13.40-13.55
	Выступление гостей – 14.00-15.10
	Подведение итогов – 15.10-15.20
	
	
Поощрение участников
Представители образовательных учреждений награждаются благодарственными письмами.
Участники, задавшие выступающим самые интересные вопросы награждаются благодарственными письмами.

Приглашенные гости – ветераны спортивного туризма

Добарина Ирина Анатольевна. Рассказывает о горном и лыжном туризме.

Ирина Анатольевна пришла в туристскую секцию в 17 лет. Через несколько лет заслуженно становится её руководителем, коим является и по сей день. Именно с её приходом у секции и появляется своё имя – «Ювента» означающее имя древнегреческой богини молодости.
За это время Ирина Анатольевна дала путёвку в туристскую жизнь нескольким сотням туристов-педагогов, которые по мере своих сил несут свои знания и умения подрастающему поколению. Несмотря на большую организационную работу, Ирина Анатольевна добилась и больших спортивных успехов. В 1994 году ей было присвоено спортивное звание Мастера спорта России по спортивному туризму, а в 2000 году присвоено звание мастера спорта международного класса по спортивному туризму. 
Вся жизнь этой удивительной и сильной женщины крепко связана с туристским клубом, более 120 походов различной категории сложности из который 20 горных, лыжных и других маршрутов высших категорий сложностей пройдено по Алтаю, Саянам, Памиру, Тянь-Шаню, Кавказу.



Киселев Виктор Романович. Расскааывает о мототуризме. 

Виктор Романович работает в Автомотоцентре тренером-преподавателем по мототуризму с момента его основания.
Более 30 лет назад, в 1975 году, пришел он заниматься в секцию автомототуризма при городском клубе туристов, и это увлечение определило всю его дальнейшую профессиональную судьбу. Всю жизнь его манят дальние дороги и неизвестные края. Вместе со своим братом, Анатолией Романовичем, он исколесил на мотоцикле почти всю территорию Советского Союза: Памир, Кавказ, Сахалин, Приморье, Сибирь, Среднюю Азию…
Виктор Романович – постоянный участник туристических слетов, неоднократный призер Чемпионатов России и Советского Союза по мототуризму. При его непосредственном участии был создан клуб автомототуризма «Сибирь», а в 1986 году он был избран его руководителем. Ежегодно клуб проводит сложные категорийные автомотопоходы. За плечами членов клуба такие походы как «Север – Юг - Телецкое озеро», «Озеро Байкал», «Алтай – Тува – Хакасия», «Монголия-2005». Летом 2008 года Виктор Романович принимал участие в организации и проведении похода «Мангун-тайга-2008» по маршруту Алтай – Тува – Хакасия.
Виктор Романович – мастер спорта по спортивному туризму, заслуженный путешественник России, судья по спорту I категории. За годы работы с детьми и юношеством он многим привил любовь к дальним дорогам и передал свой опыт мототуриста.

Фастовец Владимир Ефимович. Рассказывает о пешеходном туризме.

Основатель и бессменный руководитель клуба «Ирбис» с 1983 года. Еще в молодости туризм стал для него самым сильным жизненным интересом. За свой сорокалетний туристический стаж Владимир Ефимович обошел все уголки России, знает все тропки. Но, как признается, с каждым разом ему становится все интересней — «снова и снова открываешь что-то новое»!	
Сейчас основные маршруты пролегают по Алтаю, реке Томь, Западным и Восточным Саянам — выбирают самые интересные и живописные места. «Хочется, чтобы люди видели природу, — говорит руководитель клуба, – от красоты которой голова кружится!» Маршруты выбираются для каждой группы, учитывая их сложность, по спортивным параметрам. Тем, кто помладше, — маршруты попроще, опытным – позаковыристее. Чем выше категория, тем, естественно, выше и нагрузка — группы, где самым младшим не меньше восемнадцати лет, смело покоряют снежные вершины. Например, несколько лет назад поднимались на Белуху и Эльбрус. 









Контактные телефоны:
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Предварительная и именная заявка.
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